

## Тема: «Ветка мимозы»

**Задачи:** учить детей рисовать мимозу, передавая особенности внешнего вида цветка — форма, цвет; совершенствовать технику рисования гуашевыми красками; развивать чувство цвета и формы; воспитывать любовь к цветам.

**Материалы:** белый лист размером А4, гуашь, кисточки, вода в непроливайках, восковые мелки, салфетки, иллюстрации с изображением мимозы.

**Ход непосредственно-образовательной деятельности.**

### 1. Показ иллюстрации с изображением мимозы и чтение стихотворения о мимозе Зубаревой Натальи.

Меня зовут мимоза,  
Я раньше всех цвету -  
Ты где ещё увидишь  
Такую красоту!  
Я южное растенье,  
Я холода боюсь,  
Скорей закройте двери,  
А то я простужусь!

### 2. Беседа о мимозе.

**Рассказ воспитателя о мимозе.** Цветок мимоза является самым известным и распространенным. В цветочных магазинах мимозу можно купить уже в начале весны. Веточки у мимозы маленькие с ярко-желтыми шариками и пушистыми листиками, она имеет запах. В народе этот цветок считается символом женского праздника, который празднуется в России 8 Марта.

Оказывается, мимоза является на самом деле кустарником, а не цветком. А еще она из семейства бобовых, и называется на самом деле акация серебристая либо от страны происхождения австралийская акация. Австралийская акация неприхотливое растение, на вид скромное и очень нежное с ароматным запахом цветков. В таких странах, как Франция и Черногория даже выделен день, посвященный ему. Мимоза очень быстро растет в виде дерева и достигает в высоту у нас 10-12 см, тогда как на родине может вырасти и до 45 см. Листочки имеют серебристо-зеленый окрас, а сам ствол дерева колючий. Такой цвет листьев и поспособствовал названию «акация серебристая». Форма у них похожа на листья папоротника. Цвести растение начинает зимой, а заканчивает в начале весны, в этом его необычность

У нас в России растение мимоза растет на Черноморском побережье, так как там для нее подходит климат. В настоящее время мимозу можно встретить в Сочи, Абхазии, на Кавказе. Но учитывая, что наш климат все-таки значительно отличается от ее родины, то и высота мимозы на нашей территории достигает всего 12 см. Когда акация серебристая только начала расти у нас в России, то на Кавказе ей выращивали для украшения парков и аллей. Сейчас на Кавказе её выращивают повсюду, ей уже никого не удивишь. В Сочи она также растет везде. А вот в северных районах такой возможности нет, поэтому цветочные магазины пополняются мимозами в начале марта. Настоящая мимоза является тропическим растением, которое растет в Бразилии. Ее называют стыдливой либо недотрогой. Это растение многолетнее, но в связи с тем, что с каждым годом оно теряет свою декоративность, стали выращивать как однолетнее. Листья её при малейшем прикосновении сразу сворачиваются, создавая видимость, что завяли. Но по истечении получаса-часа листочки вновь распускаются, если их не

тревожить. Данное явление ученые объясняют тем, что растение так защищается от тропических ливней, скручивая свои пушистые листочки. Такая же реакция у растения происходит и на тряску, на изменения температуры и перед наступлением ночи, когда его клонит ко сну. Причем неважно, тряхи весь куст или только часть, от листьев реакция перейдет и к нетронутым. Этой особенностью цветок схож с кислицей. Однако, для этого действия кислице необходимо несколько минут, тогда как акация серебристая сворачивает листья мгновенно. Всего в мире насчитывается около 500 видов. Их большая часть произрастает в тропической Америке. Из всех видов реакция на прикосновения проявляется не у всех. А, например, у таких видов, как мимоза стыдливая. Ее цветки имеют розовато-фиолетовый окрас и собраны в головчатые соцветия. На родине за один период могут вырасти до 1 м в высоту, а вот в комнатных условиях в два раза меньше.

### **3. Физкультминутка «Цветы».**

Раз – два-три выросли цветы – дети поднимаются со стульев.

К солнцу потянулись высоко: - встают на носки, руки вверх.

Стало им приятно и тепло! – дети смотрят вверх.

Ветерок пролетал, цветочки качнул – дети качают руками над головой.

Влево качнулись - низко прогнулись – наклоны влево.

Вправо качнулись – низко пригнулись – наклоны вправо.

Ветерок убегай! – дети грозят пальцем.

Ты цветочки не ломай! – приседание.

Пусть они растут, растут,

Детям радость принесут! – дети медленно приподнимают руки вверх, раскрывают пальчики.

### **4. Уточнение последовательности рисования «Ветка мимозы».**

### **5. Пальчиковая гимнастика «Цветы».**

Посадили в землю зернышко, - дети кладут на ладонь зернышко.

На небе выглянуло солнышко.

Свети, солнышко, свети! – закрываем и открываем ладонь.

Расти, зернышко, расти! - ладони соединяем вместе и поднимаем руки вверх.

Появляются на стебельке листочки, - одновременно нам двух руках, пальцы один за другим соединить с большим.

Распускаются на стебельке цветочки, - сжимаем и разжимаем ладони.

### **6. Рисование «Ветка мимозы».**

### **7. Итог.**

Расцвело назло морозам

Чудо-дерево мимоза.

Не возьму я в толк никак,

Что в том дереве не так:

То ли почки распустились,

То ли цветики раскрылись.

Цветики-цветочки,

Жёлтенькие почки.

Ярко-золотистые,

Шарики пушистые.

(Е. Арс).

**Работы детей.**